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ACTUALITATE

„ChatGPT nu va putea 
ţine de mână un 
pacient în agonie”
Absolvenții UMF Cluj au fost sărbătoriți la 
BTarena, unde rectorul Anca Buzoianu le-a 
vorbit despre medicina viitorului, inteligența 
artifi cială și umanitate.  Pagina 5

EDUCAȚIE

Școală de cartier, 
complet modernizată
Școala „Constantin Brâncuși” a fost moderni-
zată cu peste 3 mil. €. Peste 800 de elevi vor 
învăța în condiții moderne.  Pagina 3

SOCIAL

Pedepse mai dure 
pentru părinții care 
pun copiii în pericol
Pedepse mai dure pentru părinții care își pun 
copiii în pericol, dacă fapta este comisă sub 
infl uența alcoolului sau a drogurilor.  Pagina 2

TIMP LIBER

Valea Drăganului 
a vibrat la MOX
MOX 2026 s-a încheiat. Festivalul a trans-
format Valea Drăganului într-un spațiu al 
muzicii, naturii și relaxării.  Pagina 4
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Luna lui Cuptor își intră în drepturi: caniculă și precipitații deficitare
Luna iulie, considerată cea mai căldu-

roasă lună a verii, a început cu instabili-

tate atmosferică în mare parte din ţară, în-

să meteorologii estimează că, după jumă-

tatea lunii, vremea va deveni din nou căl-

duroasă, local caniculară, mai ales în zo-

nele de câmpie.

Administraţia Naţională de Meteorolo-

gie a publicat o analiză privind luna iulie, 

în care aminteşte şi episodul de căldură ex-

tremă de la fi nalul lunii iunie. În 30 iunie, 

temperaturile au ajuns la 40,8 grade Celsi-

us la Jimbolia, în Banat, şi la Săcuieni, în 

Crişana, fi ind cele mai ridicate valori înre-

gistrate de la începutul sezonului cald.

Temperaturile au depăşit pragul de cani-

culă în toate regiunile, iar la mai multe sta-

ţii meteorologice au fost stabilite noi recor-

duri absolute pentru luna iunie. Pentru acea 

zi, ANM a extins codul roşu de temperaturi 

extreme la 39 de judeţe, cel mai extins cod 

roşu emis din 2006, de când funcţionează 

sistemul de avertizări pe culori.

Potrivit meteorologilor, episodul a fost 

provocat de un val de aer tropical venit din 

nordul Africii, care s-a intensifi cat mai întâi 

peste vestul şi centrul Europei, apoi a avan-

sat spre estul şi sud-estul continentului.

Iulie, cea mai călduroasă lună a verii

Climatologic, luna iulie este cea mai căl-

duroasă lună a verii. Temperatura maximă 

absolută a lunii iulie în România este de 

44,3 grade Celsius, înregistrată la Calafat, 

în 24 iulie 2007, iar minima absolută a fost 

de -0,2 grade Celsius, la Miercurea Ciuc, în 

6 iulie 1996.

Cele mai calde luni iulie au fost în 2012 

şi 2024, cu o medie de 23,7 grade Celsius, 

iar cea mai rece a fost în 1979, cu o medie 

de 17,3 grade Celsius.

Ce estimează meteorologii 
pentru iulie 2026

Primele zile ale lunii iulie au adus aver-

se torenţiale, vijelii, grindină şi descărcări 

electrice, pe fondul retragerii aerului foar-

te cald. În intervalul 5–7 iulie, mai sunt aş-

teptate averse slabe cantitativ, mai ales du-

pă-amiaza, în zonele de deal şi de munte.

La mijlocul săptămânii, instabilitatea at-

mosferică va creşte din nou în majoritatea 

regiunilor. Miercuri, 8 iulie, vremea va fi  căl-

duroasă în sud-vest, cu maxime de până la 

33–34 de grade în Banat şi Oltenia, iar joi, 

9 iulie, temperaturile vor scădea semnifi ca-

tiv în toată ţara, până la valori cuprinse, în 

general, între 22 şi 29 de grade.

Pentru perioada 13–20 iulie şi 20–27 iu-

lie, ANM estimează temperaturi medii mai 

ridicate decât cele normale în cea mai ma-

re parte a ţării, cu abateri mai accentuate 

în vest. Precipitaţiile vor fi  defi citare, mai 

ales în regiunile intracarpatice.

Astfel, după jumătatea lunii iulie, sunt 

aşteptate intervale cu vreme călduroasă, 

local caniculară, în special în zonele de 

câmpie, cu cele mai ridicate valori în ves-

tul şi sud-vestul ţării.
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Finala Cupei Mondiale, trăită în atmosferă de festival la Electric Castle P.
4

Clădirea-simbol a Clujului, modernizată cu peste 200 mil. €
Clădirea Teatrului Naţional „Lucian Blaga” şi a Operei Naţionale Române din Cluj-Napoca urmează să fie 
modernizată printr-un proiect amplu, finanţat cu sprijinul Băncii de Dezvoltare a Consiliului Europei.  Pagina 3
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